

乘风破浪 励志成长

——漯河日报社威海“海图腾”研学夏令营侧记

□文/图 本报记者 孙震

蔚蓝大海,金色沙滩,探秘海洋,“军事”对抗,励志成长……

伴随着漯河日报社威海“海图腾”研学夏令营第一期顺利结营,7月31日,漯河日报社小记者俱乐部与漯河至尚教育的小营员们再次踏上搏击大海的旅程。7月31日到8月6日,他们相约威海,一起乘风破浪!

行程满满 惊喜连连

“海鲸海鲸,潜力无限”是他们的口号,“海鲸突击队”是他们的“番号”。在“一二三四”的口号声中,威海“海图腾”研学夏令营第二期起航了。

第一天的军训让很多小营员措手不及;然而第二天从摩天岭乘坐40多分钟的缆车到达山头,再坐着缆车远看大海、轮船,倾听海浪拍打岩石发出的阵阵声音,小营员们不由感天地造化之神秀、抚茫茫沧海之无垠。

最激动人心的,莫过于来到祖国最东端——一天尽头,在中国海岸线最东端,大陆像一条吮吸沧海的巨龙,伸向大海,伸向海洋的最东端。这里是中国最早看见日出的海上高角,素有“中国好望角”之称。全体营员来到祖国的领海基准点界碑前,面对五星红旗,手中挥舞着国旗,一起歌唱《我和我的祖国》,抒发着对祖国的热爱。

除此之外,走进北京交通大学威海分校仿佛开启了营员们的另一个世界:在手上点火、氦气变音……一个个神奇的实验让孩子们睁大了好奇的双眼;学习激光打靶、飞碟打靶,让孩子们过足了军事瘾;海洋探秘、贝壳画制作,让孩子们体验到了动手的乐趣。

最让孩子们兴奋的,要属在海边嬉戏了。蓝天、白云、海风拂面,营员们下海和渔民一起打捞海鲜,体验出海的乐趣,最后一起品尝亲手打捞的海鲜。海上自行车、沙滩城堡等,让营员们体验了不一样的海上娱乐。海边篝火晚会,才艺比拼,海边荡漾着孩子们的欢笑……

当然,这次旅程还有些意外收获。比如回程路上,来自漯河的小营员们还得到了滕州日报社工作人员的热情接待,并在他们的带领下参观了世界唯一一座专门研究墨子文化、收集墨子资料、展示墨子研究成果的墨子纪念馆,以及当地的鲁班纪念馆等地。在这些历史人文景观中,小营员们开拓了眼界,增长了知识,可谓是本次旅程的意外收获。

学会坚强 不断成长

第一次离开父母,第一次住集体宿舍,第一次洗衣服……这许许多多的第一次,是内心多次“坚强”的累积。

年仅7岁的赵珈一在这次夏令营中最小的孩子。第一晚,她躺在被窝里眼里噙着泪水,嘴里嚷嚷着“想家,想妈妈!”连教官和老师都认为,这个孩子或许坚持不下来。但随后的几天,赵珈一开始慢慢

坚强起来。她积极地融入团队,即便是长途跋涉,她也未掉队。参加夏令营的孩子们都把她当作小妹妹,帮助她、呵护她,每一次,赵珈一都会大声地说“谢谢!”

想家的孩子不止一个,但他们都在眼泪中学会了坚强。

李炫臻是此次夏令营中的一员,开始的时候,不想走远路,不想运动,不想参加集体游戏,只喜欢“懒懒”地坐在那里。然而很快,她的变化让人出乎意料:主动在宿舍拖地,照顾不舒服的小营员,还为坐在旁边的小伙伴夹菜、盛汤。这不就是成长吗。

这两个孩子只是夏令营中众多孩子的缩影,每一个孩子的变化都是显而易见的。师梓源在给爸爸妈妈的一封信中这样写道:“感谢爸爸妈妈给了我富足的生活,经过这一次锻炼,我长大了,也明白了你们的辛苦,我会好好努力,将来回报你们!”

由于此次夏令营的成员并不是来自同一所学校,甚至不是一个县区,彼此不熟的他们经过磨合,很快便拥有了共同的话题和集体荣誉感。在参加篝火晚会的多支夏令营队伍中,数“海鲸突击队”声音最洪亮,集体荣誉感最强。

怀揣感恩心 迎接新生活

“感恩国家,培养护佑;感恩父母,养育之恩;感恩同学,关心帮助;感恩一切付出的人……”这是“海鲸突击队”在每次吃饭前都会大声齐诵的口号。8月3日晚的感恩教育,让“海鲸突击队”的成员们洒下热泪。

一位小营员在日记中写道:“这一次的特殊体验,让我明白了幸福生活的来之不易,也让我更加珍惜今天的生活!”几天的时间,让孩子们越来越明白时间的重要,父母的培养之情,以及社会的关爱。

今年已经是漯河日报社小记者俱乐部开展威海夏令营的第三年了。从“海岛奇兵”“海军一号”到“海图腾”,夏令营的课程设置、服务质量在不断升级,每次都由多位带队老师全程陪伴,见证小营员一步步的成长轨迹。

记录点滴,伴随成长。一堂堂生动的课程,一张张童真的笑脸,威海的蓝天、海浪和沙滩,共同见证了这些少年宝贵的成长足迹。威海“海图腾”研学夏令营第二期已经落下了帷幕,小营员们收货满满,这也将是今后成长中难忘的回忆!

8月13日,我们将再次启程,想参加的可咨询李老师,电话:18739565758。



夏令营小明星

营员们在进行“你是我的眼”主题感恩教育活动。

“上阵”姊妹兵

曹议芳、曹路迎是这次夏令营的一对姊妹。作为“姊妹花”的她们有着心有灵犀的默契,也有着不一样的性格。曹议芳乐观向上,曹路迎古灵精怪,她们俩也成为此次夏令营中一道特殊的风景线。

“其实,在家里都是我照顾她。”作为妹妹的曹路迎不禁向记者“吐槽”:叫她吃饭、带她玩耍都是妹妹的“工作”。这一次,二人一起来参加夏令营收获满满,她们都各自结交了许多好朋友。

“神枪手”队长

在射击比赛中,于子瀚以87环的成绩拔得头筹,获得了“神枪手”的称号。在此次夏令营中,于子瀚还是全对队长,更是宿舍的舍长。他用自己的实际行动,在营员中树立起了标杆。

他是全对的大哥哥

“夏令营让我们增长知识、开阔眼界,提高了我们自立、自强、自理的能力……”这是“海鲸突击队”王梓涵的切身体会。直爽干练的他还是全对的大哥哥。热心的他帮助弱小的孩子;直爽的他团结全对营员;细心的他照顾宿舍的每一位舍友;勇敢的他面对挑战从不屈服。



营员们在北京交通大学威海校区做实验。



营员们在海边浴场嬉戏。



营员于子瀚在“激光打靶”射击比赛中拔得头筹。



营员们与教官在基地合影。

了解更多小记者活动
请扫描我们的二维码



漯河日报社小记者官方抖音号开通啦!小记者的多彩瞬间,在抖音里为你呈现。如果家长们想要保留孩子们的精彩时刻,小朋友想要看到自己的闪亮瞬间,就请关注漯河日报社小记者抖音号(lhrbxjz),了解更多的内容吧!



@漯河日报社小记者
小记者,大视界。

使用最新版抖音扫码,加我好友

抖音 记录美好生活